



90多个日夜守护 26周早产龙凤胎宝宝健康出院

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 付艳) 3个多月前,一对龙凤胎宝宝在胎龄只有26周左右的时候来到这个世界,出生时体重只有800克。在安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)新生儿科医护人员的悉心救治下,这对兄妹终于闯过了一道道难关,近日顺利出院。

2023年10月初,该院新生儿科收治了一对龙凤胎,胎龄只有26周左右,脏器发育极度不成熟,出生后发生严重并发症甚至抢救无效死亡的可能很大。

尽管宝宝顺利地来到了这个世界上,但迎接他们的却是严峻的生命考验,毕竟对于26周胎龄的早产婴儿来

说,出生仅800多克的体重,属于超低体重范围,需要特别精心的观察和照料。小生命的各个器官发育均不成熟,首先面临的问题便是“呼吸”的考验。

由于肺部发育不完全,他们诞生后便出现了呼吸窘迫综合征,医生们马上为宝宝们气管插管,接呼吸机辅助通气,补充肺表面活性物质。

同时,两位宝宝均出现了合并感染的情况,医生们在抗感染的同时,经历了30个日与夜的坚守,才成功为宝宝们撤离了有创呼吸机,改换经鼻无创呼吸机,最终,他们可以完全靠自己独立地呼吸了。

“早产超低体重的宝宝生出来就要‘过五关斩六

将’,需要过‘呼吸关’‘感染关’‘喂养关’‘营养关’等,还要排查‘早产儿视网膜病变’,哪一关不能顺利通过,都将严重影响到宝宝的存活率。”新生儿科副主任医师许存欣表示,“超早产儿”救治和管理极为艰难,需要精细化管理,需要团队的密切配合,倡导保护性、温柔的救治策略,这样才能减少早产儿并发症的发生。新生儿科全体医护人员尽职尽责,日夜守候,所有人坚持不懈,才最终能够救治成功。

90多个日与夜,新生儿科医护团队终于把两位早产宝宝成功“养胖”了,出院时体重分别为2.77千克和3.13千克。

安徽跤手王娟萨格勒布公开赛摘银



王娟(前右)在比赛中。新华社发

星报讯(记者 江锐) 1月14日,世界摔联国际积分赛克罗地亚萨格勒布公开赛进入第四个比赛日的争夺。在女子自由式摔跤76公斤级决赛中,代表国家队出战的安徽选手王娟1:2不敌杭州亚运会冠军、

吉尔吉斯斯坦选手克济,收获一枚银牌。

1995年出生的王娟,是安徽颍上人。2006年12月份入选阜阳体校国际跤队,受教于沈新民教练。2008年进入安徽省体工队,2010年进入国家队,曾被称为安徽女子自由跤队“一姐”。王娟多次在国际、国内大赛上获奖。2017年女子自由式摔跤全国冠军赛76公斤级冠军;2018年女子自由式摔跤全国冠军赛76公斤级冠军;2018年女子自由式摔跤世界杯亚军;2018年世界女子摔跤A级系列赛76公斤级冠军;2019年世界军人锦标赛女子自由式76公斤级冠军;2020年世界女子自由式摔跤A级系列赛76公斤级冠军;2021年第十四届全国运动会女子自由式摔跤76公斤级第三名;2022年世界杯第二名。2023年在杭州第19届亚运会上,王娟战胜中国台北选手张惠慈获得铜牌。

净化文化环境 共筑文明社区

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 仲名山 孙雨静) 为持续营造奋发昂扬、健康向上的社会文化环境,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区综合文化服务中心开展涉未成年人非法出版物专项检查活动,重点对辖区书店等经营单位开展专项整治。

此次行动以群众关切的问题为重点,开展非法出版物和侵权盗版出版物集中检查行动。重点检查书店营业执照、出版物经营许可证是否齐全、出版物进货渠道是否正规、是否存在违规承印非法出版物等行为。重点排查是否销售含有宣扬淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信、低俗怪异等内容的“口袋书”、儿童绘

本、漫画书等。在排查过程中,工作人员向书店负责人讲解相关法规政策和注意事项,进一步加大普法宣传力度,同时提高书店负责人对非法出版物的识别与自查能力,提高其守法经营的自觉性。

通过此次检查,进一步增强了经营者自觉守法经营意识,同时,净化了辖区环境,营造了良好的社会文化氛围。下一步,绩溪路社区综合文化服务中心将会不定期针对辖区书店等经营单位开展排查,对排查情况进行实时更新,对发现的问题立行立改,形成常态化工作机制,有效地抵御有害思想和文化的侵袭,使知识产权保护意识扎根基层,营造健康向上、规范有序的文化环境。

倡导“零燃放” 欢度平安年

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 赵雨荷 吕蓉) 春节临近,合肥新站高新区站北社区城市管理部门积极落实市、区相关文件要求,通过暗访、摸排等方式,加大对小超市、杂货店等重点场所的宣传力度和检查力度,重拳打击烟花爆竹非法生产、储存、运输、经营等行为。

加大宣传力度,提高责任意识。一方面,城管部门广泛开展禁燃禁放宣传,倡导居民文明过节。另一方面,城管队员走进沿街商户,面对面宣传禁存禁运烟花爆竹相关规定76次,劝离贩卖烟花爆竹商贩27次,走访物流企业24家。

落实属地责任,积极开展排查。1月15日,站北社区城管部联合辖区公安、平安建设、社居委等部门,按照方案要求组织各村居开展拉网式排查,暂未发现涉及大量烟花爆竹经营、运输、燃放及废弃烟花爆竹处置等各环节的企业单位,同时未发现有大量存储烟花爆竹的废弃厂房、回迁小区。

下一步,城管部门将组织开展对辖区仓储物流单位、小区物业、住宅小区的全面督查工作,进一步做好烟花爆竹旺季的安全警示教育,加强协作配合,形成合力,共同维护安全、和谐、稳定的人居环境。

爱心义诊进社区 惠民服务暖人心

星报讯(葛雨薇 记者 赵汗青) 1月12日,肥东县桥头集镇妇联联合合肥仁爱医院,在桥头集镇社区开展了一场名为“关爱健康,情系社区”的冬季义诊活动,让居民在家门口就能感受到便民服务和政府关爱。

活动现场,前来就诊的人群络绎不绝,社区志愿者为每位群众提供了座椅和热水,耐心安抚他们等待

的焦急情绪,医护人员与大家亲切交流,为大家听诊、量血压、测血糖,同时对居民进行健康宣传,并就中老年群体冬季如何养生、合理膳食、营养均衡、健康生活等方面提供了全方位普及。社区志愿者也在现场积极宣传平安建设、冬季用火用电安全等内容,让群众积极参与其中,为共同营造稳定、安定、和谐的社区环境做贡献。

智慧共享 美好同行

——奇瑞·瑞享生活首届生态伙伴大会圆满召开



1月13日,以“智慧共享,美好同行”为主题的奇瑞·瑞享生活首届生态伙伴大会在安徽芜湖顺利落下帷幕。奇瑞控股集团党委书记、董事长尹同跃先生,奇瑞汽车股份有限公司常务副总经理张国忠先生以及奇瑞控股集团、奇瑞汽车股份有限公司相关领导,与来自全国各地的车主朋友、媒体朋友、供应商伙伴、经销商伙伴共聚一堂,共同见证奇瑞·瑞享生活生态品牌的发布,一起探索生态的力量,共商生态圈建设。

2023年,奇瑞公司成绩再创历史新高,集团年营收首次突破3000亿元,同比增长超过50%,实现一年增长1000亿的“大跨越”;全年汽车销量1,881,316辆,同比增长52.6%,跑出了远超行业增速的“奇瑞加速度”;集团年出口汽车937,148辆,同比增长101.1%,连续21年蝉联中国品牌乘用车出口第一。至此,奇瑞集团全球汽车用户累计超过1300万,其中海外用户335万。

在现场,瑞享生活品牌主理人、奇瑞汽车股份有限公司总经理助理、奇瑞备件精品事业部总经理张炳凤先生,与生态伙伴们共同见证了瑞享生活品牌和益起共创计划的发布。本次大会,奇瑞同时也邀请了100位车主代表来到现场,他们一直深度参与瑞享生活生态圈的创新发展,以用户共创的力量陪伴、见证奇瑞瑞享生活品牌的成长。奇瑞汽车股份有限公司常务副总经理张国忠先生,现场为20位年度KOC大使颁奖。

本次会议,奇瑞汽车股份有限公司党委书记、董事长尹同跃先生指出,奇瑞的生态发展要始终以用户为中心,从体验方式、体验价值等多个维度,与生态伙伴们多方协同、深度融合,围绕人·车·生活的多种用车场景,以通过提升用户体验来塑造“瑞享生活”生态品牌,与生态伙伴们共成长、同发展。

2024年是“瑞享生活”生态品牌的元年,是益起共创计划发起之年,也是奇瑞生态圈建设的重要年。奇瑞将以产品筑基,以体验与共创为纽带,通过产品共创、活动共创、公益共创,激发“瑞享生活”生态品牌活力,为用户带来情感和体验上的愉悦,打造一个充满生机和蓬勃朝气的人·车·生活生态圈。

一句话新闻

为进一步增强辖区老年人抵御邪教侵蚀的能力,扩大反邪教警示教育工作的深度和广度,1月13日上午,合肥市肥河镇防邪办联合卫乡村工作人员在兰溪云庭向辖区老年人开展反邪教宣传。

记者 马冰璐 通讯员 卫修军 沈滔